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Corrigé du DM 8

1.a) f est dérivable sur RY et f': 2 — 1+ % De plus li(r)nf = —00 et 1+1]£f = 400 par opération
algébrique.
Le tableau de variations est : x 0 +00

C) +

+00
f(x) /!
—00

Ainsi, | f est strictement croissante sur R et li(r)n f=—cet E(r)% f=—+oc.

b) Comme f est continue et strictement croissante sur R, le théoréme de la bijection donne que f
réalise une bijection de R} sur f (Ri) =R

Or, pour n € N C R, n posséde un unique antécédent par f noté wu,,.

Ainsi, |Vn € N, Flu, € R} u, + In(u,) =n.

2.a) La tableau de variation de f~!, la fonction réciproque de f, est :

T ’ —00 “+00
“+00

() /

1l vient, pour tout n € N, u,, = f~(n).

Comme (n) et f~! sont croissantes alors ’ (un)nen est croissante. ‘

b) Comme lim f~ = 400 alors [u, — 4o0.
+o00 n—-+00

3.a) Comme u, — +oo alors In(u,) = o(u,). Pour n € N,

Up +1n(up,) =n = n=u,+ouy,) = [u,~n

b) Pour n > 2,
n(u,) _ (% n) In(f)+hm) (g _
In(n)  In(n) In(n) ~ In(n) = 0rl=1
Ainsi, |In(uy,) ~ In(n). ‘

Pour n € N, u,, — n = In(u,) ; ainsi, par transitivité de ’équivalence, |u, —n ~ —In(n). ‘

c) Soit n € N*,

Un —n+1n(n) = — In(u,) + In(n) = In <£> —In (M) I (1 N 1n(un)>

Unp, Unp Unp,

1
Ainsi, | pour tout n € N*, u,, —n+In(n) =In <1 + n(“n))

Un,
In(uy, In(uy, 1
On sait déja que In(uy,) = o(u,) donc lnqgﬂ — 0 donc In <1 + n(u )) N n(up) ~ n(n) et donc
n Un, Un, n
In(wy, 1 1
up —n+1In(n) =In (17L n(u >) = n(n) +0( - n))
Un, n n

Ainsi, | un = 7 — In(n) + 20 4, <ln(")> .




